# 新城小干岛海滨步道"走红"

相关管理部门正在酝酿管理措施,计划打造为市民休闲公园

□记者 裴驰宇 文/摄

本报讯 上个双休日, 白天气温 10°C左右,冬日暖阳照在新城小干 岛。记者在茶山大桥附近看到,靠近 道路一侧的停车场泊满了车,海边 草坪上支着10余座帐篷,几辆小巴 车搭载着研磨装备播着音乐售卖 咖啡,一排休闲椅面朝大海,许多市 民和游客正在享受滨海风景和闲暇 时光(见图)。

驻扎在"最美公路"螺塘线的 "流浪咖啡",在小干岛海滨步道开 起了"分铺"。据"流浪咖啡"掌柜介 绍,前段时间,他发现这里人流量 蛮多的,风景也不错,就到这里来 营业。

座座露营帐篷里,三五好友 聚会喝茶聊天。其中有座帐篷打着 '小马百日露营"三角旗,有人正

通讯员 任志宏 张玺

隧道建设。

公里施工任务

14.57米

本报讯 由中铁十一局和铁建

甬舟铁路工程是我省实现高铁

重工联合研制的大直径盾构机"定

海号",昨天在湖南长沙顺利下线

(见图),将用于甬舟铁路金塘海底

1小时交通圈的"最后一块拼图",金 塘海底隧道作为其全线控制性工

程,是目前在建的世界最长、直径最 大的海底高铁隧道。隧道盾构段全

长约11.21公里,采用双向盾构法施

工,由中铁十一局承建舟山侧6.27

定设计方案到制诰完成历时长达

3年。这台巨型盾构机由10多万个

零部件组成,总长135米,总重量

达4350吨,是一台普通盾构机重

量的8倍左右,最大开挖直径达

东海龙王神话形象,寓意为"定海

"定海号"盾构机刀盘涂装了

据了解,"定海号"盾构机从拟



甬舟铁路工程金塘海底隧道建设"主力"机器

巨型盾构机"定海号"将于5月投用

总重量是普通盾构机的8倍左右,最大开挖直径达14.57米,将被拆解成159个部件运到舟山

是位90后小伙。他说,前两年他做 餐饮创业失败,就尝试驾着摩托车 在全国各地开展"露营一百天"行 动,从绍兴、宁波一路过来,到了 舟山。上周他在螺塘线星空露营 地,1月5日到了小干岛。游客可以 两三百元一天的价格,向小马租用

小干岛海滨步道的悠闲场景。

已经持续了好几个月。记者询问一 旁戴着红袖箍的保安,他介绍说,在 这里搭帐篷是免费的。

随着越来越多的市民和游客携 带户外露营装备来到这里, 小干岛 海滨步道俨然成了露营休闲胜地和 网红打卡地。每逢双休日、节假日车 流如织,如此"盛况"也引起了相关 管理部门的关注。

据了解,我市有关部门正在酝 酿对小干岛海滨步道的管理措施。 新城城市管理部门有关人士介绍, 今后将侧重于引导规范,对小干岛 滨海区域的临时停车作出规范,划 出专门区域用于露营等,打造一个 文明整洁有序的市民休闲公园。此 外,对部分游客和市民在那里进行 烧烤的现象,由于未配置上下水设 施,且对环境会造成一定影响,有 关部门正在评估是否禁止烧烤。

## 长峙岛绿城医院结顶



位于新城大桥东侧的长峙岛绿城医院项目, 历时19个月建设 后,于日前结顶。该项目建筑面积近7万平方米,总投资约8.6亿元, 设置普通住院部和门诊综合楼、体检中心、医美中心以及老年康复 中心等,预计2026年建成投用。 摄影 通讯员 姜焱

## 两家单位联合开展慰问服务活动

## 向海岛困难老人赠冬衣送温暖

口记者 汪超群 通讯员 朱顺舟

本报讯 昨天上午,宁波航 标处普陀航标管理站党支部联 合六横爱帮义工协会党支部, 在普陀区六横镇开展"暖暖冬 日, 衣衣相伴"慰问海岛困难老 人志愿服务活动。

在六横敬老院, 志愿者将 保暖内衣分发到困难老人们 手中,并为他们测量血压、理 保暖。随后,志愿者赴杜庄 村、田岙村、洋山新村、小郭巨 村、台门村、悬山村等偏远海 岛村落,为那里的留守老人送 上冬日温暖。"有你们真好! 老人们握着志愿者的手,连连

发、整理床铺,叮嘱他们防寒

据了解,此次活动共向海岛 困难老人发放保暖内衣136套, 由众安慈善基金会捐赠。

## 非法偷运137.48吨肉类入境 4**人海上**走私肉类冻品被判刑

□通讯员 蒋萌 记者 方智斌

本报讯 近日,4名被告人 因犯走私国家禁止进出口的货 物罪,被市中级人民法院判处 有期徒刑1年至4年半不等,处 罚金人民币1万元至8万元不 等,扣押在案的船舶及手机等 作案工具予以没收。据了解,该 案是舟山海事局移送的首起涉 走私船舶刑事案件

去年4月27日, 舟山岱山海 事处执法人员在大长涂南侧水 域巡航巡查时,发现可疑锚泊 船"浙定××××"轮,随即登轮 检查。检查中,执法人员发现 该轮装载百余吨无法说明来 源的冻品。经调查取证,"浙

案人员4名,查扣涉嫌走私冻品 137.48吨,并将该案移送海警 部门进一步调查处理。

经审理查明,被告人张某 在去年1月底购入涉案船舶, 2至4月间,张某与上家联系, 多次利用该船从事走私活动 去年4月25日,张某与上家联 系后,指使张某某驾驶该船 前往境外海域,非法偷运 137.48吨肉类产品入境;4月27 日被海事部门查获。法院认为 被告人张某、张某某等4人的 行为均已构成走私国家禁止 进口的货物罪,情节严重,且 系共同犯罪, 依法作出如上

神龙", 也表达了建设者攻坚海底 高铁隧道、挑战世界级工程难题的

按照下步工作计划,"定海号" 盾构机下线后,将被拆解成159个部 件, 诵讨水运陆运联合运输, 跨越

1000多公里运抵甬舟铁路工程一 线,再进行组装复盘,预计今年5月 投入建设施工。

摄影 通讯员 张玺

扫一扫 看视频

## 这个寒假北方冰雪游备受市民青睐

### 东南亚方向出境游也将迎来"小热潮"

□记者 邢楠

本报讯 元旦小长假刚过,寒假 和春节期间的旅游线路报名预订早 已启动。最近,记者走访我市多家旅 行社了解到,北方冰雪游备受市民 青睐。

"您好,请问您是想去哈尔滨还 是长自山?"1月9日上午,在舟山春

秋国际旅行社,工作人员频频接到 去东北方向游玩的咨询电话。"今年 北边的吸引力还是比较大的, 咨询 量是去年同期的两倍左右。"该旅行 社负责人介绍,北方多地纷纷推出 以冰雪为主题的文化旅游项目,吸 引了大量游客前来咨询。舟山春秋

国际旅行社从去年12月起,就开始

陆续推出春节期间20余种东北方向

而随着马来西亚、新加坡、斯 里兰卡等国加入对中国免签行列, 让"出境游"也掀起了一拨"小热 潮"。近期向旅行社咨询出境游的 游客目的地,以东南亚国家居多, 如马来西亚、新加坡等国。"今年3 月起中泰两国永久互免对方公民 签证"的消息,也吸引了不少人咨

询去往泰国的旅游产品。预计3月 份后,我市出境游将会出现较大幅 度增长

记者在采访中获悉,海南、云 南、广东等南方旅游目的地依旧火 热,东北、北京等北方旅游产品格外 热销,以家庭为单位的团队游将成 为春节旅游的主力, 预计下周为市 民外出旅游预订高峰期。

## 鱼鲞工坊晒出好"钱"景

■上紧接第1版 如何寻找愿意长期 合作的采购商? 在六横管委会和村 里共同努力下, 去年10月, 村里与 乡贤陈丹艳开办的山海之间 (宁 波)食品有限公司成功达成合作 协议

登录与该公司合作的食品购买 平台"本来生活网",搜索"风鳗

二字,就能看到上架的两款产品。 "一种比较大一点,规格是750克一 条,另一个规格比较小一点,是350 克至450克。"六横文化旅游投资集 闭有限公司工作人员邓敏感介绍。 从去年11月21日工坊正式开工以 来 35个工作日累计售出2万公斤 鱼鲞,销售额超30万元。按照清洗

工12元/小时, 技术工25元/小时计 费,平均每个村民每天能赚近100 元,多的累计赚了三四千元。

晒出好"钱"景的同时, 悬山村 鱼鲞"还赢了一大拨流量。在"竞舟 新闻"视频号上,一条扎幔技艺演示 的短视频,3天浏览量400余万次。 今年我们打算再扩大规模,力争销 售额达到1000万元。" 贺科范表示。 数据显示,截至2023年底,我市 累计打造322家"共富工坊", 年糕、 粽子, 油绳结, 砆琅画等各类产品百 花齐放,已促讲村集体经济年均增 收1750余万元,帮促17370名农村剩 余劳动力实现家门口就业, 人均月 增收2580元。

### 全国首单进口保税大豆 现货仓单质押业务在舟落地 体经济发展、破解保税大宗商 ■上紧接第1版 提前介入宣讲

进口离岸大豆现货交易规定, 理顺保税现货仓单备案、登 记、质押、融资全流程,并根据 相关操作指引,加大与深圳前 海联合交易中心、保税交易 库、相关银行沟通力度,确保 企业申请一海关审核一仓单 质押一银行放款"全过程高效 便捷

"此次金融创新,为支持实

品质押融资难开辟了新途 径。"舟山海关保税监管科科长 徐德刚表示,下步将推动保税 仓单质押融资业务在浙江自贸 试验区"增量扩面", 让更多民 营企业享受到金融创新红利, 为浙江自贸试验区打造大宗商 品贸易中心、物流中心和金融 中心提供更多海关制度保障和

气

今日 O C ~ 11 C 有薄冰 輔到多云。西北风4~5级,下午西南到南风 4~5级。

 $2_{\text{C}}\!\sim\!15_{\text{C}_{\text{f}\text{f}\text{f}}}$ 晴到多云。西南到南风4~5级。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养遗 杜绝穷奢





大地馈赠 拒绝浪费